



今年宁波植物园菊展的景观造型。

## 2 精品菊花实现本土培育 未来菊展自给自足

不过,在调查中,也有不同的声音。有个别居民表示,虽然镇海菊展很漂亮,但是办一次开支也很大。其实,近几年,在节俭办展的前提下,菊展规模比起巅峰时有所下降,但菊花的品质更高,品种也越来越多样。

更重要的是,目前镇海本地已经有精品菊花的培育基地,未来菊展能够自给自足,而这也是保证镇海金秋菊展能够长久办下去的一个重要客观因素。

2016年,位于镇海的宁波植物园成为了镇海金秋菊展的分展区。作为镇海金秋菊展重要组成部分,宁波植物园紧跟时代热点,掌握流量密码,以自我培育的精品菊花为特色,以创新的主题式展览为亮点,火速出圈,吸引众多游客前往观赏游玩。这不仅打破了传统菊展与现代时尚的次元壁,也丰富了镇海传统菊展的时代内涵。随着展出规模的逐渐扩大,如今宁波植物园菊展自创品牌,至今已连续举办了6届,这是对镇海金秋菊展的致敬,也是传承。

这几年,宁波植物园充分发挥科研功能,在苗圃基地成功培植精品菊花,不仅有帅旗、绿牡丹、十丈珠帘、墨荷、绿衣红裳五大传统珍品,还有培植出了市面上少见的兼云芽变品种。

“其实,宁波并不是菊花培植的理想地方,高温、台风等极端天气都会影响菊花的生长,像今年宁波连续出现了超过40℃的高温天,菊花根本活不了。”宁波植物园园艺师陈越说,但作为园艺师,就要想方设法解决菊花在宁波“水土不服”的问题。

陈越和同事们一起,每天都扑在苗圃基地里,慢慢地让菊花适应宁波的温度、湿度、光照等自然条件,经过几年的摸索,一盆盆精品菊陆续从苗圃基地被摆上了菊展的展台。

“今年展出的大部分精品菊花都是我们自己培植的,包括三盆芽变品种。我相信,在不久的将来,我们一定可以实现精品菊自培自产。”言语间,陈越充满了自信。

在调查中,记者还了解到一个细节,往年在镇海金秋菊展结束后,主办方会将菊展展陈的菊花免费送给市民,这不仅减轻了撤展的工作量,也让菊花展的余热延伸至千家万户,真正做到节约办展、办展为民。

记者 郑凯侠 文/摄

## 历经近半个世纪的镇海金秋菊展为何能经久不衰?

年年岁岁花相似,岁岁年年菊不同。每年金秋时节,镇海金秋菊展便会如期而至,今年也不例外。走过了近半个世纪,却依旧是老百姓心目中不可或缺的文化活动,镇海金秋菊展是如何做到经久不衰的呢?



宁波植物园园艺师们培育的兼云芽变品种。

### 1 造型新颖、种类繁多、活动丰富是三大关键词

镇海金秋菊展一直是镇海人民喜爱的一项传统高雅文化活动,从1979年举办首届至今,已走过43年,承载了几代镇海人的金秋记忆。近些年,金秋菊展的活动形式越来越多元化,活动内涵也越来越丰富,其所带来的魅力和深远影响,远远超出了“赏菊”的含义。

展出的菊花品种从普通菊拓展到精品菊,形式从单一的菊花扩展到其他花卉、艺术插花等。镇海金秋菊展在赏花的基础上,被赋予更多元的文化内涵,成为展示镇海深厚文化底蕴的重要窗口。

“我印象比较深的,是2018年的镇海金秋菊展,那一年同时还举办了宁波老底子文化节,有各种老底子的美食、非遗文化展示,活动丰富多彩,非常热闹。”

“去年11月的镇海菊展我印象比较深刻,在招宝山街道一些主要路口、公园景区都能看到大型的立体花坛造型,走到哪都能赏菊,种类

多,菊展的气氛非常浓。”

“2015年的镇海金秋菊展中,有一个脸谱造型的立体花坛非常特别。往后几年,还有中国龙、中国结等民族元素的立体花坛,既是对中国传统文化的传承和展示,又让整个菊花展形式更加新颖、更具看点。”

根据百余份社区调查问卷,记者发现,不少市民对镇海金秋菊展的立体花坛造型印象深刻,评价也最高。从几十年前的单一赏花,到现在多种活动相结合,布景造型也是紧跟时代步伐,与文明城市创建、非遗文化传承、党建引领等主题相契合,并对主题进行深化和创新。与此同时,菊展还充分结合镇海当地特色,开展民俗展览、传统美食展销、传统文化表演等配套活动,丰富菊展内容。以菊花作为媒介,搭建文化舞台,不断丰富市民的精神文化生活,这是镇海金秋菊展能够经久不衰的原因之一。

## 正确使用信用卡,坚持“量入为出”,防止“寅吃卯粮”

信用卡作为一种方便、快捷的小额金融支付工具,受到广大金融消费者的青睐,但同时部分持卡人在管理、使用信用卡的过程中也存在一些不当或误区。

近期,陈某向浦发银行宁波分行反映其将信用卡借给朋友使用,朋友使用后未及时还清账单导致其信用卡逾期,征信受损。浦发银行宁波分行提醒广大信用卡持卡人,不要将自己名下信用卡出租、出借或交由他人保管,以免给本人及家庭造成损失。

### 信用卡租借会带来哪些风险?

**风险一:陷入过度透支及征信受损。**持卡人出租、出借信用卡,可能导

致信用卡过度消费、资金过度透支,因无力还款造成信用卡逾期不仅会产生巨额利息、复利及违约金,还会损害持卡人个人征信,影响持卡人申请贷款,甚至引发司法诉讼等。此外,持卡人个人信息也会存在泄露的风险。

**风险二:造成违规使用信用卡。**持卡人将个人信用卡出借,如借用人使用不当,将信用卡额度款项用于房地产、证券、基金、理财或典当、抵押、生产经营等非消费领域,将给持卡人带来信用卡使用的风险,容易导致信用卡被发卡行降额、限制使用、停止使用,甚至需要承担罚款、罚息等违约责任。

**风险三:埋下违法犯罪隐患。**持卡

人出租或出借信用卡可能会被实际使用人或犯罪团伙用于非法套现、洗钱、转移诈骗资金、电信网络诈骗等违法行为,出租人、出借人也可能需承担相应的法律责任。

### 如何正确使用信用卡?

一、按需办理:消费者应结合自身消费习惯、还款能力等日常实际需求办理信用卡,避免盲目办卡、过量办卡。

二、合规持卡:要及时注销长期睡眠卡或无卡卡,以避免疏忽管理造成遗失或产生年费、利息、违约金等。同时,要注意信用卡持卡安全,不要轻易将卡号、密码、验证要素等信用卡个人金融



信息透露给他人,谨防上当受骗或被他人非法使用。

宁波银保监局提醒广大金融消费者,请勿出租、出借信用卡,也不要轻易将卡号、密码、验证要素等信用卡个人金融信息透露给他人。

记者 徐文燕  
通讯员 吴霖 汪怡婕 赵振辉